PRUEBAS LIBRES DE GRADUADO EN

EDUCACION SECUNDARIA OBLIGATORIA

Ambito Cientifico - Tecnolégico

DATOS PERSONALES
Apellidos.......ccco oo Nombre.......ccooovvvvvvrvneeeee.
DNI..ooovvieiiieieeeeees
Domicilio: C/Plza.........ooueueeiiiieeeiieeeeieeeeeeeee NO.....D.P..............
Localidad..........c.......... Provincia.................. TIfno.........covvvvv

| Convocatoria: Febrero 2021 |

Gobierno de Navarra Nafarroako Gobernua
Hezkuntza Departamentua

Departamento de Educacion




Pruebas Libres de Graduado en Educacion Secundaria Obligatoria Febrero 2021

Matematicas
CALIFICACION: 20 puntos

1. Reduce a una sola fraccion y simplifica (2 puntos)

(2 (1 1N, 1)
LE‘ZJUSJ L4+3JL2‘3J

2. Plantea el sistema de ecuaciones y resuélvelo: (3 puntos)

Un grupo de amigos alquilan un piso por 600 € al mes para vivir en él. Con el fin
de ahorrar en los gastos del piso, deciden que dos personas mas compartan
con ellos el piso; de esta manera pagarian 80 € menos. Calcula cuantas
personas van a vivir inicialmente en el piso y la cantidad que pagaria cada una
por el alquiler.
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3. Racionaliza y simplifica: (2,5 puntos)

Vs
N

ﬁlﬁ

4. Para medir la altura de una casa, Alvaro, de 165 cm de altura, se situé a 1,5
m de la verja y tomé las medidas indicadas.
¢, Cuanto mide la casa? (2,5 puntos)
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5. Resuelve analiticamente y graficamente el sistema: (2,5 puntos)

x—y=-1
x+3y=3

6. Escribe la ecuacion de cada una de las siguientes rectas: (2,5 puntos)
a) Pasa por los puntos A(4,7) y B(5,-1).
b) Es paralela a y=3x y pasa por el punto P(2, 0).
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7. Si sacamos simultaneamente dos cartas de una baraja esparnola de 40
cartas, calcula la probabilidad de obtener: (2,5 puntos)

a) Dos reyes.

b) Dos figuras.

8. Las notas de una clase obtenidas en un examen de matematicas vienen
recogidas en la siguiente tabla: (2,5 puntos)

Nota 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
N.° de alumnos 1 1 2 2 6 4 5 3 3 2

Calcula la media y la desviacion tipica.
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Naturaleza y salud CALIFICACION: 20 puntos

1. ¢Cudles son los tipos de moléculas presentes en los seres vivos? Expliquelo
y cite para cada grupo todos los ejemplos que conozca (1 punto):

2. Explique brevemente los distintos tipos de células presentes en la naturaleza
(1 punto):
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3. Observe el dibujo del aparato digestivo e indique el nombre de las partes
sefaladas (cada flecha 0,05 puntos, total 0,7 puntos)

a) ¢Dbénde se dan las siguientes acciones? Razona tu respuesta:
» Digestién (0,2 puntos):
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e Absorcion (0,2 puntos)

b) ¢ Ddénde se producen las siguientes sustancias?
e Quimo (0,05):

e Quilo (0,05):

4. Rellene la tabla (0,5 puntos):

MITOCONDRIA

CLOROPLASTO

Funcion

En qué células
aparecen
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5. Rellene la siguiente tabla con los grupos de animales que pertenecen a los
vertebrados o invertebrados (0,5 puntos):

INVERTEBRADOS VERTEBRADOS

¢, Qué diferencia a los animales vertebrados de los invertebrados? (0,5
puntos)

6. Apoyandose en el siguiente esquema, explique cudles son los procesos que
tienen lugar en la nutricion de las plantas (1 punto)

AGLEA Y FALET MINERALES
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7.
a) Relaciona los términos de las siguientes columnas (0,4 puntos):

Transporte de sustancias

Aparato digestivo Degradacién de los alimentos

Captacién de oxigeno
Aparato excretor Expulsién de sustancias de desecho
Eliminacién de diéxido de carbono
Aparato circulatorio Absorcion de alimentos
Distribucién de oxigeno

Aparato respiratorio Regula el agua del organismo

b) Explique los componentes de la sangre y describa su funcion (1 punto):
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8. Reproduccién:
a) Describa la diferencia entre mitosis y meiosis (0,5 puntos):

b) Describa las ventajas e inconvenientes de la mitosis y de la meiosis
(0,5 puntos)

9. El ecosistema:

a) Defina biotopo y biocenosis y ponga dos ejemplos de cada uno de ellos
(0,5 puntos)
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b) En la siguiente cadena tréfica indique los correspondientes niveles (0,5
puntos)
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10. a) Rellene el siguiente ciclo de las rocas (0,5 puntos):

b) Los agentes que modelan el paisaje realizan erosion, transporte y
sedimentacion: explique en qué consiste cada accion (0,4 puntos):

11. Calcule el volumen de 3,37 g de cloruro de calcio si la densidad es de 2150
kg/m 3. Expresa el resultado en cm3. (1 punto)
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12.- Nombre: Formule: (1 punto)
SO3 Metano
IC17 Amoniaco
NaH Pentadxido de dibromo
CaBr2 Tetracloruro de carbono

13. Ajuste CH4 + O2 — CO2 + H20, indicando cuales son los productos y
cuales los reactivos. (1 punto)

14. ; Cual es la masa molar (masa de un mol) de hidrégeno carbonato de sodio
(bicarbonato de sodio), NaHCO3? Si un frasco contiene 300 g de dicha
sustancia, calcule los moles de bicarbonato que contiene el frasco.
¢, Cuantos gramos habra que pesar si necesitamos 1°25 moles de
bicarbonato? (1 punto)

Ambito Cientifico — Tecnolégico - 14




[R8]

o

Pruebas Libres de Graduado en Educacion Secundaria Obligatoria Febrero 2021

15.La concentracidn de una disolucion es de 560 g/L. Calcule:
¢, Cuantos gramos de soluto habra en 65 cL de la disolucién? ;Y en 25 litros?
¢, Qué volumen de disolucion habra que tomar para que contenga 140 g de sal?

(1 punto)
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16. a) Un ciclista pasa por el punto kilométrico 262 a las 9h y 15min de la
manana, y a las 11 h 45 min se encuentra en el punto kilométrico 88°7.
¢,Cual fue la velocidad media del ciclista? (0,5 puntos)

a) Un movil parte del reposo con una aceleracién media constante de 15
m/s2. Hallar su velocidad y el espacio recorrido al cabo de 1 minuto. (0,5
puntos)

17.Lanzamos una pelota de un cuarto de kilo al aire, con una velocidad de
10m/s. ¢, Cudl sera la energia potencial cuando alcanza la altura maxima? (1
punto)
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18.Un cuerpo de 50 N de peso se desplaza mediante una fuerza que actua
sobre él de 200N, sobre una superficie horizontal sin rozamiento, ;Qué
aceleracion poseera el cuerpo? (1punto)

19.Un hombre de 75 kg de peso esta parado y apoyado en sus dos pies. La
superficie de apoyo de cada zapato es de 180 cm2. ; Cual sera la presion
ejercida en pascales sobre el suelo? (1 punto)

20.a) Energia cinética y potencial. Energia mecéanica. Explique en que consiste
cada una de ellas. Unidades en el SI.(0,5 puntos)

b) Calcule el trabajo necesario para elevar un ascensor de 1500 kg de masa
a 30 m de altura. Calcular la potencia del motor que acciona el ascensor,
sabiendo que tarda 20 s en efectuar el recorrido. (0,5 puntos)
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